

Сара Винн-Уильямс, экс-директор по глобальной общественной политике Facebook*, сделала громкое заявление на слушаниях в Сенате США. Она утверждает, что Meta* сотрудничала с Коммунистической партией Китая (КПК), «подрывая национальную безопасность США». По её словам, Meta* разрабатывала инструменты цензуры специально для Пекина, чтобы завоевать китайский рынок, и даже предоставляла доступ к данным пользователей, включая американцев.

Винн-Уильямс, проработавшая в компании с 2011 по 2017 год, рассказала, что Meta* создала систему с «главным редактором», который мог отключать сервисы в определённых регионах Китая или в даты. Она также заявила, что компания делилась с Китаем информацией о технологиях, таких как искусственный интеллект и распознавание лиц. «Марк Цукерберг завернулся в американский флаг, называя себя патриотом, но строил бизнес в Китае на \$ 18 млрд», — сказала она.

Meta* категорически отрицает обвинения. Представитель компании Райан Дэниелс назвал показания «оторванными от реальности» и подчеркнул, что Facebook* не работает в Китае, хотя интерес к рынку был публичным ещё десять лет назад. Тем временем Винн-Уильямс представила документы, подтверждающие её слова, включая переписку о возможной передаче данных пользователей из Гонконга.

*принадлежит Meta, которая признана в РФ экстремистской и запрещена